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La réconciliation avec Dieu grâce à l’expiation de 
Jésus-Christ conduit à une foi inébranlable.

Lorsque j’étudie les Écritures, je tombe sur 
des mots qui attirent vraiment mon attention, 
principalement parce qu’ils ont une signification 
particulière en raison des expériences que j’ai 
vécues au cours de ma vie. J’ai fait carrière en tant 
qu’expert-comptable judiciaire. Dans ce contexte, 
le termeréconciliera attiré mon attention tandis 
que je lisais les Écritures. Mon travail consistait 
à rapprocher (« réconcilier » en anglais, N.d.T) 
les montants déclarés avec les documents compt-
ables en appliquant des principes de compt-
abilité, d’audit et d’investigation. En d’autres 
termes, mon objectif était de faire coïncider les 
rapports financiers avec les documents financiers 
correspondants pour en garantir l’exactitude et 
la validité. Je cherchais diligemment à corriger 
les écarts et je consacrais beaucoup de temps à 
résoudre les divergences, même minimes.

L’apôtre Paul a supplié les Corinthiens en 
ces termes : « Soyez réconciliés avec Dieu! » 
Être réconcilié avec Dieu signifie être ramené en 
harmonie avec Dieu ou rétablir une relation avec 
Dieu qui a été tendue ou rompue à cause de nos 
péchés ou de nos actions. En termes simples, être 
réconcilié avec Dieu signifie conformer notre 
volonté et nos actions à la volonté de Dieu ou, 
comme Russell M. Nelson l’a enseigné, laisser 
Dieu prévaloir dans notre vie.

Comme les Écritures l’enseignent, nous som-
mes libres d’agir par nous-mêmes, de « choisir 
le chemin de la mort éternelle ou le chemin de 
la vie éternelle». Mais si nous ne sommes pas 
diligents, cette liberté d’agir par nous-mêmes 
peut nous amener à nous conformer de moins en 

Smíření s Bohem prostřednictvím Usmíření Ježíše 
Krista vede k neotřesitelné víře.

Při studiu písem narážím na slova, která 
poutají mou pozornost – a to především proto, 
že pro mě mají zvláštní význam kvůli tomu, co 
jsem v životě prožil. Svou profesní dráhu jsem 
strávil jako forenzní účetní. V této souvislosti 
mě při čtení písem zaujalo slovosmířit, které se 
v angličtině také používá pro účetní vyrovnání. 
Mým úkolem bylo účetně vyrovnávat nahlášené 
částky s finančními záznamy pomocí účetních, 
auditorských a investigativních metod. Jinak 
řečeno – mým cílem bylo sladit finanční výkazy 
s podkladovými finančními dokumenty, aby vše 
bylo zaznamenáno správně a platně. Případné 
nesrovnalosti jsem se snažil usilovně řešit a běžně 
se stávalo, že vyřešit i zcela malé nesrovnalosti 
trvalo velmi dlouho.

Apoštol Pavel naléhal na Korintské, aby se 
smířili s Bohem.Smířit se s Bohem znamená 
znovu dosáhnout souladu s Bohem nebo s Ním 
obnovit svůj vztah, který je kvůli našim hříchům 
či skutkům napjatý či narušený. Jednoduše řeče-
no, smířit se s Bohem znamená uvést svou vůli 
a skutky do souladu s vůlí Boží neboli, jak tomu 
učil president Russell M. Nelson, dovolit Bohu, 
aby v našem životě převládl.

Jak se učí v písmech, jsme svobodni, aby-
chom jednali sami za sebe – „zvoliti si cestu 
věčné smrti nebo cestu věčného života“.Nejsme-li 
ale pilní, tato svoboda jednat sami za sebe může 
vést ke ztrátě souladu s vůlí Boží.
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moins à la volonté de Dieu.
Le prophète Jacob a enseigné que, lorsque 

nous ne sommes pas en harmonie ou en accord 
avec Dieu, le seul moyen de parvenir à la récon-
ciliation est de se « réconcilie[r] avec [Dieu] par 
l’expiation du Christ». Nous devons comprendre 
que la réconciliation dépend de la miséricorde, 
ce qui implique que l’expiation, l’acte généreux de 
Jésus-Christ, rend la réconciliation possible.

En réfléchissant à votre vie, pensez à une 
occasion où vous vous êtes sentis loin de notre 
Père céleste parce que vous vous étiez détournés 
de lui. Par exemple, peut-être êtes-vous deve-
nus moins diligents dans vos prières ou dans le 
respect de ses commandements. Tout comme 
nous choisissons de nous éloigner de Dieu, nous 
devons choisir de faire des efforts pour nous 
réconcilier avec lui. Le Seigneur a mis l’accent 
sur notre responsabilité lorsqu’il a dit : « Appro-
chez-vous de moi, et je m’approcherai de vous 
; cherchez-moi avec diligence et vous me trou-
verez, demandez et vous recevrez, frappez et l’on 
vous ouvrira. »

Comment le Sauveur nous aide-t-il à rétablir 
cette importante relation et à nous réconcilier ? 
En ce qui me concerne, je fais de grands progrès 
dans mon cheminement vers la réconciliation 
avec Dieu lorsque je suis le conseil du président 
Nelson en me repentant chaque jour. Je ressens 
cela parce que la réconciliation signifie le rétab-
lissement d’une relation brisée, en particulier en-
tre Dieu et l’humanité, en supprimant la barrière 
du péché.

L’une des grandes réconciliations relatée 
dans les Écritures est celle d’Énos. Quelque chose 
dans sa vie n’était pas en accord avec Dieu. Il a 
montré l’exemple en s’en remettant à l’expiation 
de Jésus-Christ pour se réconcilier avec Dieu. Il 
a expliqué son désir de se repentir, son humil-
ité, ce sur quoi il a concentré son attention et 
sa détermination. Sa réconciliation avec Dieu a 
été confirmée lorsqu’une voix lui est parvenue, 
disant : « Énos, tes péchés te sont pardonnés, et 
tu seras béni. » Énos a reconnu l’influence que 
le repentir et la réconciliation ont eue sur lui 
lorsqu’il a dit : « Et moi, Énos, je savais que Dieu 
ne pouvait mentir ; c’est pourquoi ma culpabilité 
était balayée. »

La réconciliation apporte non seulement un 
soulagement de la culpabilité, mais aussi la paix 
en nous-mêmes et avec autrui. Elle guérit les 
relations, adoucit les cœurs et renforce notre vie 

Prorok Jákob učil, že když se ocitneme v ne-
shodě nebo v nesouladu s Bohem, jediným způ-
sobem, jak můžeme dosáhnout smíření, je být s 
Bohem „smířeni skrze usmíření Krista“.Musíme 
si uvědomit, že smíření závisí na milosrdenství, 
z čehož vyplývá, že toto smíření je možné díky 
milostivému skutku spočívajícím v Usmíření 
Ježíše Krista.

Když přemítáte o svém životě, vzpomeňte si 
na situaci, kdy jste se cítili být daleko od Nebes-
kého Otce, protože jste se od Něj vzdálili. Na-
příklad jste možná byli méně pilní v modlitbách 
k Němu nebo v dodržování Jeho přikázání. Tak 
jako se rozhodujeme vzdálit od Boha, musíme 
se rozhodnout, že zahájíme své úsilí o to, aby-
chom se s Ním smířili. Pán zdůraznil, co je naší 
zodpovědností, když řekl: „Přibližte se mi, a já 
se přiblížím vám; hledejte mne pilně, a nalezne-
te mne; proste, a obdržíte; klepejte, a bude vám 
otevřeno.“

Jak nám Spasitel pomáhá tento důležitý vztah 
obnovit a dosáhnout smíření? Pokud jde o mě, 
na cestě ke smíření s Bohem se mi daří dosaho-
vat pokroku tehdy, když se řídím radou, které 
učil president Nelson, a každý den činím pokání.
Je tomu tak z toho důvodu, že smíření znamená 
obnovení narušeného vztahu, konkrétně mezi 
Bohem a lidmi, odstraněním bariéry hříchu.

Jedním z velkých případů smíření, o kterém 
čteme v písmech, je to Enosovo. Něco v jeho 
životě nebylo v souladu s Bohem. Byl příkladem 
toho, jak se při smiřování s Bohem spoléhat na 
Usmíření Ježíše Krista. Mluvil o své touze činit 
pokání, o své pokoře, o svém soustředění a svém 
odhodlání.Jeho smíření s Bohem bylo potvrzeno 
tehdy, když přišel hlas, jenž mu pravil: „Enosi, 
tvoje hříchy jsou ti odpuštěny a ty budeš po-
žehnán.“Enos rozpoznal vliv, který na něj toto 
pokání a smíření mělo, když řekl: „A já, Enos, 
jsem věděl, že Bůh nemůže lháti; pročež moje 
vina byla zahlazena.“

Smíření přináší nejen úlevu od pocitů viny, 
ale také pokoj ve vztahu k sobě i k druhým. 
Uzdravuje vztahy, obměkčuje srdce, posiluje naše 
učednictví a přináší nám větší sebedůvěru před 
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de disciple, apportant une plus grande confiance 
devant Dieu. Un autre fruit de la réconciliation, 
qu’Énos a décrit dans son récit, m’apporte beau-
coup d’espoir et de confiance. Il a déclaré : « Et 
lorsque moi, Énos, j’eus entendu ces paroles, ma 
foi au Seigneur commença à être inébranlable. »

Quand j’étais enfant, mon grand-père mater-
nel avait une grande cerisaie. J’ai eu l’occasion de 
travailler dans cette cerisaie, principalement l’été 
lors de la récolte des cerises. Quand j’étais très 
jeune, ma participation se limitait à recevoir un 
seau et à grimper dans un arbre pour cueillir les 
cerises.

La récolte des cerises a beaucoup changé 
lorsque mon grand-père a acheté une machine 
qu’on appelle un « secoueur d’arbres ». Cette 
machine saisit le tronc de l’arbre et le secoue, 
faisant tomber les fruits sur des filets pour les y 
recueillir. J’ai remarqué que, lorsque le secoueur 
commençait à secouer un cerisier, presque toutes 
les cerises en tombaient en quelques secondes. 
J’ai aussi remarqué que certaines cerises ne 
tombaient pas, que l’on secoue l’arbre pendant 
dix secondes ou même une minute entière. Elles 
restaient réellement inébranlables.

Il est possible de faire tomber les cerises 
d’un arbre en le secouant car elles libèrent de 
l’éthylène. Cette hormone affaiblit la couche de 
cellules entre la tige de la cerise et l’arbre. Par 
conséquent, la tige d’une cerise mûre se détache 
plus facilement de l’arbre, car son lien est affaibli.

Dans les Écritures, nous apprenons que 
le tronc d’Isaï est une métaphore du Messie, 
Jésus-Christ, dont il a été prophétisé qu’il viend-
rait de la lignée d’Isaï, le père du roi David. Tout 
comme l’éthylène affaiblit le lien d’une tige de 
cerise mûre, la désobéissance, les doutes et les 
peurs peuvent affaiblir notre lien au tronc d’Isaï, 
c’est-à-dire à Jésus-Christ, nous permettant d’être 
facilement ébranlés et séparés de lui. Aussi fidèles 
que nous soyons, nous devons veiller à ce que 
notre lien à Jésus-Christ ne s’affaiblisse pas.

Dans les Doctrine et Alliances, même les 
fidèles reçoivent un avertissement : « Mais il est 
possible que l’homme déchoie de la grâce et se 
détourne du Dieu vivant. » Le Seigneur ajoute 
: « Oui, […] que même ceux qui sont sanctifiés 
prennent garde aussi. » Pour éviter de tomber, 
le Seigneur recommande « que l’Église prenne 
garde et prie toujours de peur de tomber en 
tentation».

On pourrait assimiler l’état consistant à être 

Bohem. To, co mi přináší velkou naději a důvěru, 
je další ovoce smíření, které Enos popsal, když 
řekl: „A poté, co jsem já, Enos, uslyšel tato slova, 
má víra v Pána počala býti neotřesitelná.“

Když jsem byl malý, dědeček z matčiny stra-
ny měl velký třešňový sad. Měl jsem možnost v 
sadu pracovat – většinou v létě při sklizni třešní. 
Jako malý chlapec jsem byl do práce zapojován 
do té míry, že mi někdo podal košík a pak mě 
vyslal na strom, abych trhal třešně.

Způsob sklizně třešní se výrazně změnil, 
když dědeček koupil stroj zvaný setřásač třešní. 
Tento stroj uchopí kmen stromu a zatřese jím, 
což způsobí, že třešně spadnou ze stromu do sítí 
používaných k jejich sběru. Všiml jsem si, že 
když setřásač začal stromem třást, téměř všechny 
třešně ze stromu během několika sekund popa-
daly. Také jsem si všiml, že nehledě na to, jestli 
se stromem třese 10 sekund nebo celou minutu, 
některé třešně zkrátka nespadly. Byly vskutku 
neotřesitelné.

Třešně lze ze stromu setřást díky tomu, že se 
z nich uvolňuje ethylen. Tento hormon způso-
buje oslabení vrstvy buněk mezi stonkem třešně 
a stromem. Stonek zralé třešně se proto kvůli 
oslabenému spojení oddělí od stromu snadněji.

V písmech se dozvídáme, že kmen Izaiův 
je metaforou Mesiáše Ježíše Krista, o němž bylo 
prorokováno, že bude pocházet z rodové linie 
Izaie, otce krále Davida.Tak jako ethylen oslabuje 
spojení stonku zralé třešně s kmenem, neposluš-
nost, pochybnosti a obavy mohou oslabit naše 
spojení s kmenem Izaiovým neboli s Ježíšem 
Kristem, kvůli čemuž můžeme být snadno otře-
seni a od Něj odděleni. Ať již jsme jakkoli věrní, 
musíme se mít na pozoru, aby naše spojení s 
Ježíšem Kristem neoslabovalo.

V Nauce a smlouvách jsou i věrní varováni: 
„Ale je možnost, že člověk může odpadnouti od 
milosti a odvrátiti se od živého Boha.“ A Pán 
pokračuje: „Ano, … nechť i ti, kteří jsou posvěce-
ni, se mají také na pozoru.“ Abychom se vyhnuli 
pádu, Pán nám radí: „Tudíž, nechť se církev má 
na pozoru a modlí se vždy, aby neupadli v poku-
šení.“

Stav, kdy můžeme být snadno otřeseni, by se 
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facilement secoué ou ébranlé à ce que les Écrit-
ures décrivent comme le fait d’être mûr pour la 
destruction, avec des conséquences imminentes. 
Cette expression peut aussi être utilisée dans un 
sens plus large pour indiquer un état de dégrada-
tion, de corruption ou de déclin qui rend quelque 
chose susceptible de s’effondrer ou de tomber en 
ruine.

Que représente cette maturité ? Cela sig-
nifie-t-il atteindre le point où nous sommes 
incapables de changer ? Non, je pense que cela 
signifie que nous atteignons un point dans le 
temps où nous ne sommes plus disposés à chang-
er. L’antidote pour ne pas devenir mûrs pour la 
destruction est de faire les choses qui renforcent 
notre lien à Jésus-Christ. Comme je l’ai mention-
né, le repentir a amené Énos à acquérir une foi 
inébranlable. Il y a de la force dans le repentir, un 
repentir régulier, prompt et fréquent. Comme le 
président Nelson nous l’a enseigné : « Rien n’est 
plus libérateur, plus ennoblissant ni plus indis-
pensable à notre progression individuelle qu’un 
repentir régulier, quotidien. »

En plus de prêcher le repentir, le prophète 
Jacob a enseigné que le fait d’être conscient de la 
main de Dieu dans notre vie, de rechercher et de 
recevoir la révélation, et d’écouter Dieu quand 
il parle, nous aide à ne pas être ébranlés. Jacob 
a aussi enseigné : « C’est pourquoi nous son-
dons les prophètes, et nous avons beaucoup de 
révélations et l’esprit de prophétie ; et ayant tous 
ces témoignages, nous obtenons l’espérance, et 
notre foi devient inébranlable. » Le fait d’écouter 
les paroles et les invitations des prophètes et des 
apôtres, et d’agir en conséquence, nous rempli-
ra d’espérance, de confiance et de force, et nous 
permettra d’acquérir une foi inébranlable.

J’ai appris que le désir d’être réconcilié avec 
Dieu doit s’accompagner du désir de se repentir. 
Le repentir et le fait de goûter aux bénédictions 
de l’expiation de Jésus-Christ conduisent à une 
foi inébranlable. Une foi inébranlable conduit au 
désir de toujours se réconcilier avec Dieu. C’est 
un modèle en boucle et qui se réitère.

Frères et sœurs, je vous invite à vous 
réconcilier avec Dieu grâce à l’expiation de Jé-
sus-Christ. Je témoigne que le fait de contracter 
des alliances et de les respecter renforce notre 
lien au Sauveur, ce qui nous permet d’éviter d’être 
mûrs pour la destruction. Je témoigne que cette 
réconciliation avec Dieu, grâce à l’expiation de 
Jésus-Christ, conduit à une foi inébranlable.

mohl přirovnat k tomu, co písma popisují jako 
dozrání ke zkáze s hrozícími důsledky daných 
činů.Tato slova lze také použít v širším smyslu 
k označení stavu úpadku, rozkladu či poklesu, v 
důsledku čehož je něco náchylnější ke kolapsu či 
zkáze.

Co tato zralost představuje? Znamená to, že 
se můžeme dostat do bodu, kdy se nebudeme 
schopni změnit? Nikoli, myslím, že to znamená, 
že se můžeme dostat do bodu, kdy nebudeme 
ochotni se změnit. Protilékem na dozrání ke 
zničení je dělat to, co bude naše spojení s Ježíšem 
Kristem posilovat. Jak již bylo zmíněno, Enose 
přivedlo k neotřesitelné víře pokání. V pokání – 
v pravidelném, neodkladném a častém pokání – 
se skrývá síla. Jak nás učil president Nelson: „Nic 
není více osvobozující a zušlechťující a nic nemá 
klíčovější důležitost pro náš osobní vývoj než 
pravidelný, každodenní důraz na pokání.“

Prorok Jákob, kromě kázání o pokání, také 
učil tomu, že když si budeme vědomi Boží ruky 
ve svém životě, budeme usilovat o zjevení a přijí-
mat ho a když budeme naslouchat Bohu, až bude 
promlouvat, pomůže nám to, abychom nebyli 
otřeseni.Jákob také učil: „Pročež, zkoumáme pro-
roky a máme mnohá zjevení a ducha proroctví; a 
majíce všechna tato svědectví, získáváme naději 
a naše víra se stává neotřesitelnou.“Když naslou-
cháme slovům a výzvám proroků a apoštolů a 
jednáme podle nich, může nás to naplnit nadějí, 
důvěrou a silou, díky čemuž se naše víra stává 
neotřesitelnou.

Poznal jsem, že touhu smířit se s Bohem 
musí doprovázet touha činit pokání. Když činíme 
pokání a zakoušíme požehnání plynoucí z Usmí-
ření Ježíše Krista, vede to k neotřesitelné víře. A 
neotřesitelná víra vede k touze být vždy smířeni 
s Bohem. Jedná se o koloběh neboli opakující se 
vzor jednání.

Bratři a sestry, vybízím vás, abyste se pro-
střednictvím Usmíření Ježíše Krista smířili s 
Bohem. Svědčím o tom, že uzavírání a dodržo-
vání smluv posiluje naše spojení se Spasitelem, 
čímž se vyhýbáme tomu, abychom dozráli ke 
zničení. Svědčím o tom, že toto smíření s Bohem 
prostřednictvím Usmíření Ježíše Krista vede k 
neotřesitelné víře.
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Je sais que notre Père céleste nous aime, 
vous et moi, et qu’il a envoyé son Fils bien-aimé, 
Jésus-Christ, pour être notre Sauveur, no-
tre Rédempteur et le grand Réconciliateur. Je 
témoigne de Jésus-Christ et je le fais au nom de 
Jésus-Christ. Amen.

Vím, že Nebeský Otec miluje vás i mě a že 
poslal svého Milovaného Syna Ježíše Krista, aby 
byl naším Spasitelem, Vykupitelem a velikým 
Smiřovatelem. Svědčím o Ježíši Kristu a činím 
tak ve jménu Ježíše Krista, amen.
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